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„Borba protiv duhana u zemljama zapadnog Balkana i Turskoj“ naziv je studijskog posjeta koji, u okviru programa Ljudi ljudima
(„People2People“), provodi Europska komisija (Uprava za proširenje) za zemlje kandidatkinje i one koji su potencijalni kandidati.
Studijski posjet se održao od 29. studenog  do 2. prosinca 2010. u Bruxellesu, a Hrvatsku je predstavljalo petero predstavnika: 
Snježana Ivčić (Koalicija udruga u zdravstvu), Ljiljana Lulić Karapetrić (Udruga „Promjena“), Andro Pavuna (Udruga „Bez dima“),
Sandra Karabatić i Tanja Zovko (Udruga Jedra).

Cilj studijskog posjeta  bio je upoznavanje međunarodnih i europskih pravnih osnova i programa usmjerenih na borbu protiv
uporabe duhana. Studijsko putovanje uključilo je i primjere aktivnosti na nacionalnoj i regionalnoj razini te sudionicima omogućilo
razmjenu iskustava te međusobno umrežavanja, kao i s organizacijama civilnoga društva koje djeluju na europskoj razini.

Problematika je obrađena sa više aspekata, a predavanja su bila podijeljena u tri cjeline: Zakoni i programi na razini Europske
unije, Činjenice i podaci o duhanu i Uloga civilnog društva u promociji Europe bez dima.
U cjelini Zakoni i programi na razini Europske unije predstavljene su aktivnosti Svjetske zdravstvene organizacije, zakonodavstvo na
razini Europske unije, antiduhanski programi koji se provode u EU te je stavljen naglasak na Poglavlje koje se bavi potrošačima i
zdravstvenom zaštitom.
Cjelina Činjenice i podaci o duhanu bavila se porezima na duhanske proizvode, utjecaju duhana na razvoj malignih oboljenja, koje
su ekonomske posljedice uporabe duhana te što znači Europa bez dima.
Posljednja cjelina Uloga civilnog društva u promociji Europe bez dima predstavila je korisne informacije o kampanjama koje se
provode, o razvoju nacionalnih strategija u borbi protiv pušenja i mogućnosti elektronskom učenja i promocije, o radnom mjestu
oslobođenom duhanskog dima, razne aktivnosti organizacija civilnog društva kojima se želi promovirati zdraviji stil života te
utjecaj duhana na mlade. 

Sudionicima je bilo omogućen i posjet Europskom parlamentu, razgovor sa predstavnicima Uprave za proširenje Europske komisije te
je bio organiziran i posjet Europskom gospodarskom i socijalnom odboru.

Najvredniji rezultat ovog posjeta je dogovor hrvatskih predstavnika da se zajednički u 2011. angažiraju u potrebnim izmjenama
Zakona o ograničavanju upotrebe duhanskih proizvoda kako bi i Hrvatska postala zemlja bez dima.
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